
Niederschrift 

über die Mitgliederversammlung 

des Geschichts- und Heimatvereins Lüdenscheid e. V.  

am Montag, dem 27. Mai 2024, 17.30 Uhr, 

in den Museen der Stadt Lüdenscheid, Sauerfelder Str. 14 

 
 
 

Top 1: Begrüßung und Eröffnung 
 
Die Vorsitzende Dr. Arnhild Scholten begrüßt die anwesenden Mitglieder des Geschichts- 
und Heimatvereins Lüdenscheid und eröffnet die satzungsgemäß vorgeschriebene Mitglie-
derversammlung.  
 
Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Da keine Änderungen 
zur Tagesordnung beantragt werden, stellt die Mitgliederversammlung die Tagesordnung in 
der nachstehenden Form fest. 
 
Die Versammlung gedenkt seiner seit der Mitgliederversammlung im letzten Jahr verstor-
benen Mitglieder und hebt dabei den kürzlich unerwartet verstorbenen Ulrich Baberg her-
vor, der das sehenswerte private Büromaschinenmuseum in Lüdenscheid gegründet hat, 
dessen Zukunft nun mehr als ungewiss sei. Alle Anwesenden erheben sich von ihren Plät-
zen und verweilen einen Moment in Stille.  
 
 

Top 2: Jahresbericht des Vorstandes  
 
Die Vorsitzende erstattet dann den Jahresbericht für das Geschäftsjahr 2023. Der Bericht 
ist der Niederschrift als Anlage 1 beigefügt. Sie bedankt sich in diesem Jahr insbesondere 
bei Herrn Geisel, Herrn Dr. Simon, Herrn Hacke, Herrn Dr. Heidenblut und Herrn Kürby für 
die geleistete Arbeit für den Verein und übereicht ihnen ein kleines Präsent. 
 
 

Top 3: Bericht aus dem Arbeitskreis Denkmalschutz und Stadtbildpflege 

 
Den Bericht für den Arbeitskreis Denkmalschutz und Stadtbildpflege erstattet die Vorsit-
zende des Arbeitskreises, Frau Dr. Arnhild Scholten.  

 
Der Bericht ist der Niederschrift als Anlage 2 beigefügt. 
 
 

TOP 4: Kassenbericht für das Jahr 2023 
 
Der Schatzmeister Markus Hacke erstattet den Kassenbericht für das Jahr 2023 und erläu-
tert einige der wichtigsten Einnahme- und Ausgabepositionen. 
 
Der Kassenbericht ist der Niederschrift als Anlage 3 beigefügt. 
 
 

Top 5: Bericht der Kassenprüfer 
 
Herr Dr. Heidenblut berichtet über die erfolgte Kassenprüfung für das Jahr 2023. Er berich-
tet von einer sehr ordentlichen Kassenführung. Alle Belege waren vorhanden und alle Vor-
gänge waren nachvollziehbar. Es wurden keine Beanstandungen ausgesprochen.  
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Top 6: Aussprache 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

Top 7: Entlastung des Vorstandes 
 
Herr Dr. Heidenblut beantragt die Entlastung des Vorstandes. In der anschließenden Ab-
stimmung wird dem Vorstand einstimmig bei Enthaltung der Betroffenen Entlastung erteilt.  
 
 

Top 8: Verschiedenes, Anfragen, Bekanntgaben 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
Daraufhin schließt die Vorsitzende die Sitzung um 18:10 Uhr. 
 
 
Im Anschluss an die Tagesordnung erläutert Dr. Simon den neuen Auftritt des GHV bei 
Instagram. 
 
 
 
    
__________________________    __________________________ 
Vorsitzende       Protokollführer 


